

新中国成立70周年 河南省第35个教师节表彰大会召开

王国生陈润儿接见全省优秀教师代表

本报讯 9月7日,新中国成立70周年河南省第35个教师节表彰大会在郑州召开。省委书记王国生、省长陈润儿会前接见了优秀教师代表。省委副书记、省委教育工委书记、省教育工委书记喻红秋出席会议并讲话。

王国生代表省委、省人大常委会、省政府、省政协,向全省广大教师和教育工作者致以节日的问候,向受表彰的先进集体和先进个人表示祝贺。他说,教育是国之大计、党之大计。党的十八大以来,各级党委、政府和广大教育工作者深入贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述,推动我省教育事业取得重要进展。全省广大教师和教育工作者自觉贯彻党的教育方针,落实立德树人的根本任务,呕心沥血、默默奉献,用爱心和知识照亮学生成长之路,培养了一批又一批优秀人才,展现了人民教师的良好形象。

王国生说,教师是人类灵魂的工程师,承载着塑造灵魂、塑造生命、塑造新人的时代重任。希望大家认真践行习近平总书记提出的“四有”好老师、“四个引路人”等要求,牢记为党育人的使命,教育引导他们坚定“四个自信”、树立远大理想,帮助他们扣好人生第一粒扣子,播下信仰与初心的种子,让爱党、爱国、爱社会主义的意识和情感在心中扎根;教育引导他们践行社会主义核心价值观,在追求真理中加强品德修养、增长知识见识,在知行合一中培养奋斗精神、增强综合素质,成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。各级党委、政府要把教育放在优先发展的战略位置,不折不扣抓好各项教育政策措施的落实,改善教师待遇,关心教师健康,维护教师权益,让他们安心从教、潜心从教,让

教师有更多的获得感、成就感、幸福感。

喻红秋在表彰大会上指出,中原要出彩,教育须先行。要加强理论武装,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想固本铸魂,做中国特色社会主义共同理想和中华民族伟大复兴中国梦的积极传播者。要锤炼师德师风,当好传道育人的“大先生”,以高尚的人格魅力赢得学生敬仰,以模范的言行举止为学生树立榜样,更好担起学生健康成长指导者和引路人的责任。要提升素质能力,着力推动教育创新发展,使教育更加符合教育规律、符合人才成长规律。要弘扬献身精神,为办好人民满意的教育倾心倾力,争做出彩河南人。要坚持教育优先发展战略,在经济社会发展规划、财政资金投入、公共资源配置上优先保障教育,在全社会大力弘扬尊师重教的社会

风尚,使教师成为最受尊重的职业。

会议宣读了表彰决定,为荣获新中国成立70周年河南省突出贡献教育人物和教育系统先进集体、先进工作者以及师德标兵、师德先进个人代表颁发证书。

与会人员观看了根据全国优秀教师李芳事迹创作的大型音画诗剧《星空》。

穆为民、徐济超、霍金花、高体健等分别参加上述活动。

河南日报记者 李铮 冯芸



扫码看
河南新闻联播
视频报道

庆祝第35个教师节 我省举行表彰大会向老师致敬 11位优秀园丁获评“河南最美”

教师,是太阳下最光辉的职业。9月7日,在第35个教师节来临之际,河南举行表彰大会,对在岗位上默默做出贡献的优秀教育工作者代表予以表彰,向全省教师致以崇高的敬意和节日的问候。当晚,“出彩河南人”之2019最美教师评选揭晓,11位优秀教师获此殊荣,并被授予“河南省师德教育专家”称号。郑报全媒体记者 张竞昉 文/图



河南“最美教师”发布仪式现场

学为人师,行为世范 河南表彰先进树典型向全省教师致敬

教师是立教之本、兴教之源,近年来,全省各级各类学校和广大教育工作者潜心教书育人,无私奉献,涌现出了一批先进集体和个人,树立了新时代人民教师的良好形象,有力地推动了我省教育事业的改革发展。

7日上午,新中国成立70周年·河南省庆祝第35个教师节表彰大会在郑州举行。记者在表彰大会上了解到,经各地各校推

选、社会征集、专家评议,河南大学王立群等10人当选新中国成立70周年“河南省突出贡献教育人物”,郑州大学原校长嵇文甫等5人(单位)荣获新中国成立70周年“河南省突出贡献教育人物”特别奖。大会还对安阳市第一中学等100个河南省教育系统先进集体、安继辉等433名河南省模范教师、柴珍珠等60名河南省教育系统先进工作

者、安晓敏等707名河南省优秀教师、白子兴等100名河南省优秀教育工作者、陈理国等10名师德标兵和白珊等100名师德先进个人予以表彰。

表彰先进树典型,凝心聚力再出发。省教育厅表示,希望受到表彰的先进集体和先进工作者珍惜荣誉,谦虚谨慎、再接再厉,继续发挥模范表率作用,不断取得新的成绩。

爱岗敬业,甘为人梯 多媒体音画诗剧《星空》惊艳上演感动全场

2018年6月13日,河南女教师李芳在护送学生离校途中,面对突如其来的车祸舍身救生,她的英勇事迹感动了世人。昨天的表彰大会结束后,为纪念以身挡车救学生牺牲的李芳老师创作的多媒体音画诗剧《星空》惊艳上演。

桃李的“李”,芬芳的“芳”,去年教师节前夕,李芳老师被授予“河南最美教师”特别奖和2018“全国最美教师”,她的事迹一次次让全国亿万观众落泪。昨天上午,全省优秀教师、教育工作者和学生代表齐聚一堂观看《星空》,李芳崇高的理想信念和付诸行动

的大爱之举,再次震撼全场。

《星空》由河南大学主创,历经多次公演和反复推敲完善,分《初心》《使命》《抉择》三幕,通过朗诵、舞蹈、歌曲等多种艺术形式展现了李芳老师的学生时代、青年时代和中年时代,还原了她平凡又不凡的一生。危险来临的一刹那,李芳老师做出英勇抉择背后的勇气从何而来?《星空》也给出了答案:不是凑巧,是必然;不是故逞英雄,是本性使然,是她面对人生不同的十字路口时都勇敢抉择的习惯。据了解,此次演出之后,《星空》剧组将奔赴北京进行公演。

春风化雨,润物无声 “出彩河南人”之2019年最美教师来了

他们,用爱心、知识、智慧点亮年轻的梦想,在学生心中埋下真善美的种子,引导莘莘学子扣好人生的第一粒扣子;他们,用对教育的执着和热情,对学生的温情和呵护,带领着少年们一道仰望星空、脚踏实地。

昨晚8点,在河南广播电视台1500平方米的演播厅里,2019年“河南最美教师”亮相。当选“出彩河南人”之2019最美教师的分别是(按姓氏笔画排序):书写笔直人生的“弯腰哥”开封高级中学教师白冰;让数学更好玩的“童话女王”濮阳市清丰县高堡乡英满城小学教师王艳着;撑起山区教育的“父子兵”南阳市淅川县大石桥乡孙台希望小学教师方兴华、方书典;学生技能大赛的“金

牌教头”新乡职业技术学院教师刘先生;“一带一路”科技文化的推广传播者河南牧业经济学院教师张桂枝;大爱入微的全能教师三门峡市卢氏县朱阳关镇莫家营小学教师李杰;38年为学生执着摆渡的信阳市罗山县彭新镇公山小学教师李化勇;永远守望教室的中原名师郑州外国语学校教师郑美玲;乡村学前教育的领跑者新乡市辉县市西平罗乡中心幼儿园教师郭文艳;深耕大地的科教融合践行者河南大学教师傅声雷。

据悉,“出彩河南人”之最美教师宣传推介活动自2015年开始,每年一届,至今已连续举办五届,在全社会营造了尊师重教的浓厚氛围。本次发布仪式将于9月10日晚9点15分在河南卫视首播。